



DESTRUCCION EN AEROPUERTO.— Beirut, Líbano ocupado por Israel, agosto 2. Soldados israelíes pasan ante un avión de pasajeros, destruido por el constante cañoneo con los guerrilleros de la OLP. Las tropas de Israel ocuparon el aeropuerto de Beirut tras fuertes combates. (UNIFAX II de UPI).

Pdte. de C. Rica Formula Cargos contra Sandinistas

SAN JOSE, agosto 2 (ACAN-EFE).— El Presidente de Costa Rica, Luis Alberto Monge Álvarez, formuló el domingo, diversos cargos contra el Gobierno de Nicaragua, a quien acusó de dejar sin castigo a tres diplomáticos involucrados en actos terroristas y provocaciones en la frontera norte del país.

Asimismo, Monge acusó a las autoridades de Managua de violaciones del espacio aéreo costarricense e incumplimientos tratados internacionales suscritos por ambos países.

En un discurso difundido a la nación por radio y televisión, el Presidente Mon-

ge reiteró la neutralidad de Costa Rica al tiempo que advirtió que su gobierno recurriría al sistema interamericano, en caso de que surgiera una guerra entre naciones centroamericanas.

Afirmó también que la neutralidad costarricense, en un teatro de guerra centroamericano, sólo podrá afianzarse por el respeto mutuo entre las naciones vecinas.

Tras señalar los esfuerzos que hace su gobierno por superar la crisis económica que agobia a la nación, Monge Álvarez denunció a la extrema izquierda costarricense, que al mismo tiempo que se

producía el incidente diplomático de los nicaragüenses, ha arreclado y escalonado los actos de agitación social, en un esfuerzo por destabilizar el sistema democrático.

Sobre el caso de los diplomáticos nicaragüenses, Monge dijo "quero alertar a mis conciudadanos sobre la gravedad de ese hecho, porque el respeto que debe el gobierno de Nicaragua al pueblo y al gobierno de Costa Rica, ha sido violado".

"El estallido de una bomba —agregó—, se une a una cadena de provocaciones constantes en nuestra frontera norte, penetración de soldados y patrullas nicaragüenses en territorio de Costa Rica, sobrevuelo de naves sandinistas que violan nuestro espacio aéreo, hostigamiento militar a campamentos costarricenses, que incluye la destrucción de sus humildes viviendas".

El Presidente de Costa Rica insistió en culpar al Gobierno de Managua de todos estos actos, "que violan el tratado de límites 'Cañas-Jerez', de 1858".

Más adelante, el jefe del gobierno de San José añadió que las autoridades sandinistas interfieren el derecho costarricense a la libre navegación del río San Juan, derecho ratificado en 1888, por el laudo del presidente Grover Cleveland, de los Estados Unidos.

Después de asegurar en tono firme que su gobierno no caerá "en la trampa de la provocación", Monge dijo que su país evitará los enfrentamientos, "pero no enruirá, de ninguna manera y bajo ninguna circunstancia el deber de defender la integridad territorial y el derecho a vivir en paz sin injerencias externas de ningún tipo".

Finalmente, el gobernante costarricense se refirió a los esfuerzos que se hacen por mantener la neutralidad y el respeto mutuo, "lo que ha influido en la decisión de cancelarle la visa a Edén Pastora".

—Favor pase a la página 26.

Emergencia Económica Impondrán en Honduras

TEGUCIGALPA, agosto 2 (ACAN-EFE).— El Gobierno de Honduras considera la adopción de un estado de emergencia económica, luego que el pasado fin de semana anunció la implantación de una máxima alerta militar.

El proyecto de decreto de la emergencia está en poder del Presidente de la República, Roberto Suazo Córdova, quien lo someterá a discusión de su Gabinete económico en las próximas horas.

Con esa emergencia, el Poder Ejecutivo adquirirá facultades para hacerle frente a la crisis que vive la economía del país, con un déficit de 200 millones de dólares y reservas internacionales de apenas 100 millones.

El gobernante hondureño, en un reciente viaje a Washington, logró que varios organismos internacionales de financiamiento le prometieran 300 millones de dólares, para continuar la ejecución de proyectos de desarrollo.

En el plano interno, el Gobierno adoptó medidas

de saneamiento de la economía, como una reforma tributaria de alcances medidos, restricciones a las importaciones de artículos suntuarios y protección para las divisas.

Mientras tanto, los militares hondureños se concentraron el fin de semana en sus cuarteles con todo el equipo y arsenal listo, para ser transportados a cualquier región del territorio nacional, donde pueda haber peligro.

Se dijo que la situación interna y externa era muy delicada y que se hacía la

concentración del personal militar en prevención de cualquier eventualidad.

El Ejército hondureño también realiza maniobras conjuntas de despliegue y comunicaciones con oficiales especializados de los Estados Unidos.

Los norteamericanos arman y dan apoyo logístico y transporte a las tropas hondureñas, que han sido ubicadas definitivamente en sitios fronterizos, donde antes de la presencia militar se limitaba a simples

—Favor pase a la página 11.

En Panamá

Piden se Permita la Publicación de Diarios

PANAMA, agosto 2 (UPI).— Un poderoso grupo de abogados y los Partidos, de la oposición pidieron hoy al Gobierno que levantara la prohibición que impide la publicación de los Diarios del País, provocada por un golpe incurso que derrocó al Presidente de Panamá.

La Corte Suprema de Panamá analizará una petición del Diario La Prensa, contra el Decreto del Comandante de la Guardia Nacional Coronel Ruben Dario Paredes, quien ordenó el viernes el cese de la publicación de los Diarios durante siete días.

En una entrevista radial, Paredes dijo que el ataque contra la prensa escrita fue provocado en parte porque los Diarios de Panamá "insultan a miembros del Gobierno y otras personas porque no gustan de la forma de pensar de la prensa... ya es hora para que el Comandante de la Guardia tome estas medidas".

Paredes dijo que el nuevo Presidente de Panamá Roberto de la Espriella, aseguraría el retorno del país a "la tranquilidad que teníamos anteriormente cuando mandaba el querido e inolvidable General Omar Torrijos".

De la Espriella antes vice-Presidente de Panamá, tomó el Poder el viernes, cuando Aristides Royo entregó su renuncia al culminar un golpe palaciego, que se dice fue orquestado por la Guardia Nacional.

Torrijos fue el Comandante de la Guardia Nacional que designó a Royo, para la Presidencia. Torrijos murió en un accidente

—Favor pase a la página 19

Resumen mundial

Gran Bretaña También Desafía a los EE. UU.

LONDRES, agosto 2 (EFE).— El Gobierno de Gran Bretaña ha prohibido a las empresas que tienen contratos con la URSS, para la construcción del gasoducto siberiano, que cumplan con el embargo impuesto por Estados Unidos.

El anuncio fue hecho hoy lunes, en la Cámara Alta del Parlamento británico, por Lord Cockfield, Secretario de Estado en el Ministerio de Comercio, de este país.

El Vaticano Establece Relaciones con Dinamarca, Noruega y Suecia

CIUDAD DEL VATICANO, agosto 2 (AP).— El Vaticano anunció hoy que estableció relaciones diplomáticas con Dinamarca, Noruega y Suecia, que habían roto con la Santa Sede durante la reforma protestante.

Hasta ahora el Vaticano había estado representando en los tres países escandinavos por un delegado papal único, que se preocupaba de las relaciones entre las iglesias católicas locales y la jerarquía eclesiástica en Roma, pero sin tener funciones diplomáticas.

Canciller de Nicaragua Viaja a Rusia

MANAGUA, agosto 2 (ACAN-EFE).— El Canciller de Nicaragua, Miguel D'Escoto, viajó hoy lunes a Moscú, según informó un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores.

No se informó sobre la misión que lleva el canciller D'Escoto a la capital soviética, ni cuanto tiempo estará ausente del país.

El viaje del Ministro nicaragüense se produce cuando tiene pendiente una cita con el canciller de

—Favor pase a la página 26.

Israelíes Capturan el Aeropuerto de Beirut

BEIRUT, agosto 2 (AP).— Las fuerzas israelíes enviaron refuerzos de tanques al centro de Beirut hoy e intercambiaron fuego desde sus posiciones en el aeropuerto, con los enclaves de la Organización para la Liberación de Palestina, en la sitiada capital.

La policía libanesa advirtió que los intermitentes intercambios en los suburbios de Beirut, ponen en peligro la novena tregua en 52 días negociada por Estados Unidos, que ayer puso fin al más intenso bombardeo israelí contra Beirut occidental.

Al capturar el aeropuerto y sus vías septentrionales de acceso, las fuerzas israelíes ocuparon por lo menos un kilómetro cuadrado en el enclave de Beirut occidental, de poco más de 25 kilómetros cuadrados.

La conquista del aeropuerto culminó el bombar-

deo israelí más intenso hasta la fecha contra el sector musulmán de la ciudad, desatado ayer con aviones, lanchas y artillería al comenzar la novena semana de la invasión al Líbano.

La policía libanesa dijo que según los últimos informes 238 personas —en su mayoría civiles— perecieron y 480 resultaron heridas en el bombardeo que duró 14 horas y ocasionó daños a la propiedad por un valor de cientos de millones de dólares en Beirut occidental.

Con ello, el total registrado de víctimas asciende a 3,541 en Beirut occidental y a 11,050 en todo el territorio libanés desde el comienzo de las operaciones israelíes el 4 de junio, según la policía.

El delegado presidencial norteamericano Philip C. Habib se reunió hoy duran-

—Favor pase a la página 11.



LLORAN A FAMILIARES.— Crepy-en-Valois, Francia, agosto 2. Parientes de los 44 niños que perecieron en un accidente de tránsito, lloran consoladamente al observar los féretros, en un gimnasio. El Presidente de Italia asistirá a las funerales. La tragedia ha conmovido a toda Francia. (UNIFAX II de UPI).